

Egyes szám ára 10 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 236. SZAM.

KEDD, OKTÓBER 17.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatti, város-
háza épület.

Ellenzéknek

semmi sem lehet könnyebb, mint a mostani magyar közállapotokat bírálni. A mostani helyzettel senki sincs megelégedve, bizonyára maga a kormány sem, nem nagy készség kell hát hozzá, hogy rossz szat mondhasunk feléle.

De aligha lehet nehezebb feladat, mint megmagyarázni, hogy a nemzetgyűlési ellenzék különböző csoportjai milyen közvetlen célok érdekében tudnak együttes működésre tömörülni. — Ezért olyan üres az ellenzéki vezérek kiáltványai, hogy szinte semmi sincsen benne. Vagy pontosabban: nagyon is sok van benne. Mindent ígér, ami jó, de olyan színtelen általánosságban, — hogy ugyanezeket a kívánságokat akár melyik párt vagy kormány magáévá tehet; — persze, az egyetlen kézzel fogható kívánságon: a nemzetgyűlés felolvasásának s a mindenkire kiterjedő általános egyenlő, titkos választójognak sürgetésén kívül. Viszont azonban kérdések kérdése, vajjon a kormány iránt bizalmatlanok táborai maga osztatlanságában épen ezt az egy kézzel fogható kívánságot hajlandó-e magáévá tenni. Minékünk debreczenieknek nagyon is közérdeklő van alkalmunk tapasztalni, hogy igen sokan, — akik pedig a mostani kormányzattal egyáltalán nincsenek elragadtatva, legkevésbé sem lelkesednek azért a gondolatért, hogy egy újabb nemzetgyűlési választás izgalmaik kelljen az országunk végig szenvedni s pláne minden 24 évesre, nőkre is kiterjedő általános titkos választójog alapján.

A többi része a kiáltványban — épen azért, mert nagyon is mindent felölel — valójában semmit sem jelent. Kevesebb célnak, de közelebbi körülírásával megjelölése többet jelentett volna. Ezt a kiáltványt nem lesz nehéz a tulsó oldalról kiszámolni s az országunk bejelentett ellenzéki együttműködésnek s közös intéző bizottságnak, aligha lesz akár a nemzetgyűlésen, akár azonkívül mélyebb hatása.

Sokan el sem olvassák a kiáltvány tartalmát, elégnék találgálni az aláírók neveit látni. Mert érzik az Ugron Gábor mondásának igazságát: a szabadelvű polgári ellenzéknek sem a szociáldemokratákkal, sem a reakciós tulsó legitimistákkal nem lehet eredményesen együtt működni.

A korona 0·21½

Zürichi zárlat: Berlin 18 és fél, Holland 211, Newyork 541 London 2402, Páris 4090, Milao 2277, Prága 1800, Budapest 21 és fél, Varsó 5 és fél, Bécs 00072, osztrák bélyegzett 00078.

A nemzetgyűlés pénteken ülést tart.

Budapest, október 16. Szcitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke ma visszaérkezett Budapestre. Délben bement a hivatalába a képviselőházba. Déli 12 órakor megjelent nála Rassay K., Pakost József, Farkas István és Batiz Gyula. Átadták a képviselőház összehívását kérő ívet. A képviselők távozása után Szcitovszky Béla a következőket mondotta: — Az ívet átvettem, az teljesen rendben van, az összehívás iránt

a házszabályoknak megfelelően rögtön intézkedtem. Legkésőbb pénteken, de lehet, hogy már csütörtökön összehívom a Házat. — Valószínű, hogy az ülésen az összehívást valamelyik szocialista képviselő fogja megindokolni.

Budapest, október 16. A 30-nál több nemzetgyűlési képviselő kérésére a nemzetgyűlés október hó 20-án pénteken délelőtt 10 órakor ülést tart. (MTI.)

Dr. Baltazár Dezső püspök Rétközberecsen.

A rétközberecsi református egyház abból az alkalomból, hogy a világháboruban elrekvirált harangjai helyett új harangokat állítottak be, e harangok felavatási ünnepére meghívta dr. Baltazár Dezső püspököt, ki Futó András püspöki titkár, dr. Erdős Károly lelkészkepzőintézet tanár, dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgató és Baja Mihály debreceni lelkész társaságában okt. 15-én vasárnap hajnalban ült vonatra Debreczenben s 8 órára ért Pátróha állomásra, hol a vonatról leszállásakor Balogh József pátróhai ref. lelkész üdvözölte a presbiteriummal. Ugyanekkor érkeztek be a felsőszabolcsi egyházmegye esperesének: Kovács Lajos kisvárdai lelkésznek vezetésével az egyházmegye lelkészei is. A püspök és kísérete, valamint az érkező vendégek kosárral szállva, 10 órára érkezett Rétközberecse, hol a parókhián megállva, üdvözlésére megjelent a rétközberecsi ref. egyház presbiteriuma Sarka Béla lelkész vezetésével, valamint Kovács Lajos esperes vezetésével az egyházmegye lelkészei kara, majd a püspök és kísérete felvonult a templom elé, melynek bejáratánál fenyőágakból szép diadalkapu állott. „Isten hozott!” felirással. A püspök, kit fehér ruhás leánykák virágcsokorral fogadtak, lelkészekkel az emelvényen foglalt helyet, majd megkezdődött a harangok felavatási ünnepelve. A két harang, mely a hívek adományából készült, felvirágozva és felkendőzve várta, hogy elfoglalhassa helyét a templom tornyában s hirdetője lehessen mielőbb az Isten beszédének. A „Te benned bízunk” élénkező után Kovács Lajos kisvárdai esperes-lelkész tartott szép harangavató beszédet, mely után a Református Templomi Énekkar énekelt Seress I. helybeli kántor kitűnő vezetésével. Majd megkezdődött a harangok felhuzása, mely idő alatt a gyülekezet a 137-ik dicsőretet énekelte. Bizony, sok szem

könybe lábbadt a megható pillanatok alatt. A két szép harang, egyik 130, a másik 220 kgr. (300 ezer koronába került) méltóság-teljesen haladt a magasságba s kevés idő múlva pedig megszólalva, az új harangok szép csengő szavánál vonult a püspök a lelkészekkel s a hívekkel a fenyőágakkal szépen feldiszipített templomba, hol a gyülekezeti éneklés után Hagymási Ferenc lelkész mondott megkapó imát, majd ismét a helybeli ref. énekhar adott elő egy énekszámot, melynek végzetével a püspök felment a szószékre s lélekbelemarkoló, hatalmas alkalmi prédikációt tartott, melynek minden mondatát áhítattal és szomias lélekkel hallgatták a hívek. Majd megáldotta és elbocsátotta a gyülekezetet. Két kis csecsemőt hoztak azután elő, kiket Kriston Antal nyirgemzei lelkész keresztelt meg.

Meg kell még emlékeznünk a közebről is, mely az iskola-teremben folyt le mintegy 60 terítéssel, melyet a falu derék aszsonyjai állítottak elő s szolgáltak fel a papné vezetésével, melyen megjelent vallásfelekezeti különbség nélkül a környék intelligenciája. Az első felköszöntőt Kovács Lajos esperes mondta, majd Sarka Béla lelkész, Hegy-megi Kiss Pál képviselő, Görömbey Péter nagykálói lelkész Peley József záhonvi lelkész, dr. Veress István igazgató, László János egyházmegyei tanítótestületi elnök, dr. Erdős Károly, Balla Lajos jegyző felszólalása után általános figyelem között Baltazár Dezső püspök szólt fel s amerikai utjának gazdag tapasztalataiból merítve szeretetre és kitartásra buzdította a rétközberecsenieket, kik hithűségüknek ékes bizonyosságát nyújtották most is, midőn az elvitt harangok helyett újakat szereztek be. A helybeli lelkész itt bemutatja a püspöknek idős Révész István tiszteletbeli kurátort, ki sok éven át viselte a szép tisztséget, valamint a mosani kurátort Szabó Lászlót, ki a lelkes presbiterekkel nagy segítségére van az egyház építésében. — Ebéd után a papi-lakosra vonultak a vendégek, míg az ünnepelő lakosság ugyancsak az is-

kola helyiségében gyülekezett az esteli bálra, mely szép rendben folyt le.

Egy megörökítésre méltó szép dolog is történt még: vacsora alkalmával a jelenlevők Baltazár nevére egy alapítvány összehozását mondták ki, mely a kisvárdai ref. internátus céljait szolgálja. E célra mindjárt gyűjtést is indítottak s Peley József záhonvi lelkész 50,000, Sarka Béla rétközberecsi lelkész 10,000, — Balla Lajos jegyző 10,000, Stein Miklós földbirtokos 100,000 koronát ajánlottak fel, összesen 170,000 korona. Püspök ur és kísérete hétfőn délre érkezett vissza Debreczenbe.

Véres kommunista tüntetés Berlinben.

Berlin, október 16. A szabadság és közrend szövetsége, amelynek vezetésében minden polgári párt szerepel, ma délelőtti gyűlésre hívta meg tagjait, a Busch-féle cirkuszba, ahol Németország helyzetéről beszéltek volna ismert politikusok.

A Rote Fahne című kommunista lap viszont kiadott egy felhívást, amelynek alapján számos ellentüntetést jelent meg a cirkusz előtt. A kommunisták kellemetlenkedtek a gyűlésen részt venni szándékozó közönségnek, azután pedig támadóan léptek fel, úgy, hogy számos könnyebb sebesülést kivül egy rendőrtisztviselőt megöltek, egy másikat súlyosan megsebesítettek, az újság-árust pedig, aki a Deutsche Zeitungot árulta, úgy összeverték, — hogy ma élet-halál között lebeg.

Berlin, október 16. (Wolff.) A Berliner Zeitung am Mittag jelentése szerint a sebesültek számát nem lehet pontosan megállapítani, mert igen sok kommunista, mielőtt sebüket bekötötték, — a helyszínről sietve eltávoztak. Ezeknek száma 100-ra becsülik. Az 5 rendőr állapota, akiket súlyos sebesüléssel kórházba szállítottak, valamivel jobbra fordult, egy rendőrmester kivételével, akit szíven szurkáltak és most élet-halál között lebeg. Egy kereskedő állapota is aggasztó, aki szintén a kórházban fekszik. Az eddig le-tartóztatott emberek között 12 kommunista van, akik a véres összeesküvés főcinkosai voltak.

Berlin, október 16. A berlini Morgen Post jelentése szerint a berlini rendőrség vezetője 500 ezer márka jutalmat tűzött ki a Musch cirkusznál lefolyt véres tüntetések értelmi szerzőjének kinyomozására.

A berlini hajléktalanok menhelyének igazgatója kijelentette, — hogy a kommunista-párt külön felszólította a menhely lakóit, — hogy a tüntetésben vegyenek részt és ezért pénzt is kaptak.

Dr. Pajor Kálmán halála.

Nemcsak a debreczeni Pajor-, Bösörmenyi- és Medvigy-családoknak van gyásza, de a magyar bírói karnak is.

Dr. Pajor Kálmán, a debreczeni királyi ítélőtábla tanácselnöke, a magyar polgári jogszolgáltatásnak a szó teljes értelmében tudós gyakorlója, hétfőre virradó éjszaka hirtelen meghalt.

Az elhunyt széles körben ismert, általános becsülésben élt tagja volt Debreczen urí társadalmának, lekötelező szíves modora szinte közmondásszerű lett. Mert mindenkihez volt egy szíves szava, nagy lelkiismeretességében részeltette embertársait rangkülönbség nélkül.

Telőtől-talpig uriember volt, rajongó szeretője Erdélynek, a félünk elszakított ország résznek, melynek mindvégig hű fiának vallotta magát.

Mint bíró a szakirodalom van hivatva kiváló érdemeit méltatni, de mindannyian tudtuk róla, hogy a polgári igazságszolgáltatásnak, a törvénykönyvnek élesebb judiciumu értelmezője, magyarázója kevés volt a magyar bírói karban.

Negyvenegy évet töltött el 64 életévéből a magyar igazságszolgáltatás fontos munkájában, ebből 15 évet Déván. Majd szülővárosába: Nagyváradi királyi ítélőtáblát kapván, Szilágyi Dezső, ki személyes ismerője volt dr. Pajor nagytudásának, kir. táblai bíróvá nevezett ki az országos hírvé jogtudóst.

1913-ban kir. táblai tanácselnöki méltósággal a debreczeni kir. tábla vezérkarába került s azóta Debreczenben tartózkodik, részt véve városunk minden társadalmi mozgalmában.

Elnöke volt a Debreczeni Birói és Ügyvézi Egyesületnek, választmányi tagja az urí kaszinónak, lelkes, munkás tagja a rom. kath. iskolaszéknak.

Vasárnap délután kedélyes családi ünnepséget ültek az elhunyt Kandia-utca 4. számú házában, ahol rajongásig szeretett unokája s megértő hitvese társaságában a legjobb kedvvel tréfálkóztak el a szép családja méltán büszke nagypapa.

Este fent járt a Kaszinóban is, ahol szintén a legjobb kedvvel beszélgetett el barátjaival. Éjszaka azonban heves fájdalomra ébredt fel s orvosért küldött.

Mielőtt azonban segíthetett volna rajta az emberi tudomány, meghalt. Szívszélhűdés ölte meg. Amilyen szép volt az élete, olyan szép, csendes volt az elmulása.

A halál híre a városban általános részvételt keltett, a Kaszinó épületére rögtön kitűzték a gyász lobogót, ugyszintén így gyászolja különleg a királyi ítélőtábla is.

A román koronázás.

Bukarest, október 16. A királyi párt vasárnap Gyulafehérváron megkoronázták. Az uralkodó párt az érkezéskor a kormány tagjai, valamint a polgári és katonai hatóságok fejei fogadták. A gyulafehérvári polgármester üdvözlő beszédet intézett a királyhoz, miután a menet a székesegyházba vonult, ahol az uralkodó pár felöltötte a királyi palástot. Az egyházi szertartást a főmetropolita végezte. A király fejére Ferekide a szenátus elnöke tette az 1877-iki szabadságharcban a törököktől zsákmányolt ágyukból készült acélkoronát.

A koronázási szertartás után, amelyen a királyi pár leányai, a jogszláv és görög királyné részt vettek, disztribúció volt.

Kis forgalom, nagy drágaság volt a vásáron.

Szép lassan, idejére megékezt a debreceni őszi vásár. Csunya ködös eső clozte meg. Szép derus őszi napot hozott szegény hazánkban vásáriában. Meghozta az óriási drágaságot is. A közönség minden vásárlókor ajlatba esett a drágaságtól. Meglepte őket. Ma, mikor a drágaság vicsszorgatja ránk idegtépo fogait, szinte szokatlanul hatnak ránk a nagyvásárok áremelkedései. Még két hónap telt el a nyári vásártól s az áremelkedés annyi százalék, — anány nap elmúlt. Lejtőn görög le felé gazdasági életünk, nincs megállás, csak larma a felszinen és néhez sóhajok lent a szegények milliói ajkán.

A vásár dandárja szombaton kezdődött a disznóvásárral, folytatódott a vasárnapi lóvásárral künt a paromvásárral és bent a városban a kirakodóvásárral.

Kossuth-utcán a portéka kevesebb, mint a mulkor, de az árak horribilisak. Buzavallóban számolnak, — egyes cikkeknél még ezt is megfődják. Székér van bőven, hiszen dolgoznak a derék kovácsok. Ötven új székér áll glédában, gyönyörűség nezu. Közül 4 millió értéket képviselnek és emberemlékezet óta nem volt ilyen gyenge kereslet, mint ez a vásáron. Három darab szék el 60—80000 koronás áron darabonként. A gazdák inkább vállaltatnak és a váltómunkáért 130—140,000 koronát megadnak, mint vásári munkát vegyenek. Inkább federes fedeles kocsit keresnek. Híven meg nincs Fekkerék 3000 korona. Lócsók darabonként 6—700 korona. Nyírágseprők 80—90 korona, cirokbal 75—90. korona. Kas 2000 korona volt.

Hám kell a székérhez. Ez is van sok és szép, de vevő nincs. Nem árulnak. Egy pár igas hámat 18—20,000 koronáért adnának, nyaktól künt 4000 K. A gyeplő ára 8—10,000 korona. Egy egész jó pár szerszám ára 32 35,000 korona. Kötélára is nagyon sok van. Itt is áll a vásár. Egy pár jó istráng 700 K, kötőtek (hatsoros) 500 K szórárral; pányvás kötél 2000 K, suhogó 40 K.

Ruházatban sincs hiány, de itt sincs nagy forgalom. Egy teli parasztruhaért 14—16,000 koronát adnak. Egy posztókabát 9—10,000 K. Egy jó posztókabát 1800—2000 K. — De most inkább sapkát vesznek. — 2000 koronáért dupla báránybőr sapkát kapnak. Van olcsóbb is. Már 1200 koronáért kap az ember otyát, hogy nem fázik meg benne a feje. Új szint ad a vásárnak az, hogy a debreceni eszmadia mesterek kipakolták a vásártérre. Ures volt a szin e vásárlókor. Evtized óta nem pakoltak ki. A vidékiek miatt kellett átvonulni, kik előzőlötték a vásárt és nagy konkurrenciát okoztak. Szép rendezett sorok állottak egymást mellett, emlékeztetett a régi debreceni nagyszabadságra. Végül húzódtak meg a vidékiek. Sátorok nem volt, portékájukat zsákba hozták be és csak a földre fektették. A sátrakban ünnep volt, bár nem ment a vásár sehogy. Tele üvegek jártak sátorról sátorra, (ost) gatták az ideit karcost. A eszma ára is emel-

kedett. A bőr ára emelte. A strapa eszma 8000 koronától egész 9000 koronáig állott. — Aki betyárost akart, meglizette ezt is. A magas árakat eselédember nem tudja meglizetni, nézegettek, de nem vették. Nem várt be a jóslat. Ha rossz Lőrinc, jó lesz Mihály-vásár. Mind a kettő rossz volt. Téli ruha is volt elég, de nem vették. A gubások alig adták el két gubát. Drága az anyag, drága a guba is, 30—32,000 korona egy jó guba. A bunda kapósabb, de inkább az ócskát veszik. Új, jó bunda 40,000 K, de van 50,000 koronás is. Igaz, hogy 24,000 koronáért is lehet venni. Szép himzett női bundát 40—50,000 koronáért lehet kapni. Szegény szürszabók nem árulnak semmit! Igaz, hogy nem szezoncikk most a szur. Jót adnának pedig 15—18,000 koronáért. Itt is inkább vállaltatnak a gazdák, mint a vásárló veszik. Fehér ruha is olyan drága, akár a pótlban. A gatyamadzag eszma! legnagyobb karriért, 12 koronáról 40 koronára emelkedett méterenként.

A vásár legérdekesebb és legédebb része mégis az a rengeteg cukor és mézeskalács volt, ami a Széchenyi utca jobb oldalán végigvult. „Megjött az olcsó János, az öröm legyen általános” — ajánlja egy árus a 40 koronás csokoládét. Nem veszik. A török méz is folyik szereszéjjel, a gyermekek kíváncsian alják körül. Vesznek, nyalják. A karcagiak is bőven kirukkoitak. Van portéka sok. Erősen buzapartison áll, még a mézét is rászamitják. A mogyoró 4—6—15 korona darabonként. Egy mézespipa 20 K, egy pár papucs 40 K. Nagy tányér 180 K, baba 40—120 K. A nyiregházai piskóta szív tükörrel, vessel, szerelmes sutfogással 450 K. Egy parányi szív orával, virággal, vagy levelet vivő méhvel 15 K. Egy bus szívvel elmés vers: „Vess csak rám egy pillantást, Isten tudja látjuk-e egymást!” Napilantok — 50 korona!

Vaskonyha van bőven. 22—25,000 koronáért jó erőset lehet kapni. De ki tudná az apróságokat feltárba venni. A léggömb, mint máskor, — most is nagyon kapós. A jó gyermekeknek vannak dedikálva. Nagyon jónak is kell lenni, mert 70 korona egy.

A komédia is ócskul. Új ötlet alig van már bennük. A mozi erős konkurrencia. A forgó komédia 20 korona. Hintá 25 K. Csizót is huznak 10 koronáért, már a planéta ára 20 korona. Főként jósnókkal operálnak, ezeknek meg senki se hiszen.

A lacikonyhában azért zajos az élet. Itt is felülállanak a buzavalló. 20 korona fonatos és guzsos, mint a korvessző. Este a korzó nagyon szorgos. Könyöki egymást az emberi nép. Egy telen is a sálalók közé téved, vásárolni akar. Van nagy riadalom. Az alkony beáit, az acellébe bűzlik. Egy a levegőbe repül, majd agyonüt egy gyermeket. A zaj, s p, dob egyre nő. Hatósági tanácsra eloszlik a nép, hogy három hónap múlva újra találkozzék.

Dr. Eesedi István.

A buza ára.

Nyugodt üzlet helyett csendes volt az irányzat. A forgalom szűk keretek között mozgott, egyedül az árpát keresték, amelynek ára emelkedett. A többi cikk ára változatlan.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11250—300, — egyéb 11200—300, 78 kilós tiszavidéki 11350—450, egyéb 11300—400, — rozs 7300—400, tak. árpa 7000—150, sörárpa 7200—400, zab 6500 6600, repce 16500—7500, korpa 5050—100.

A debreczeni Vörös-Kereszt Egyesület választmányi gyűlése.

A vörös kereszt egyesület debreceni választmánya tegnap délután 4 órakor a városbáza közgyűlési termében ülést tartott. Az ülésen megjelent Mrs. Pattic Day Miller, az amerikai vörös kereszt egyesület kiülője.

A nagy termet zsúfolásig megtöltték a megjelent ifjusági vörös kereszt egyesületi tagok. Mrs. Pattic Day Miller, kísérőjének, Petri Pál, kultuszintantitkár feleségének a társaságában érkezett az ülésre. A vörös kereszt egyeteli tagok és az ifjuság jelenlétében üdvözölte az amerikai vendéget Petzkó Ernő ref. főgimnáziumi tanár és megnyitotta az ülést. Utána Rikli Antal a vörös kereszt egyetel megbízottja számolt be értékes felolvasásban az ifjusági egyesület megalakulásáról és tevékeny működéséről. Majd Mrs. Pattic Miller tartott szabad előadást angol nyelven az egyesületek fontosságáról Nemes gondolatokban gazdag előadásában hivatkozott az amerikai példákra. ahol faji és vallási különbség nélkül dolgoznak a vörös kereszt céljaiért. Az ifjuság sávében fel kell ébreszteni a testvéri együttérzést, erősíteni kell lelkükben a szenvedők iránti cselekvő szeretetet, hogy nemcsak honfitársainkkal, de mindenkiel szemben kivívják a megbecsülést. Beszédét Petri Pálné tolmácsolta.

A nagy hatást keltett beszéd után Vöy Sándor gimnáziumi tanár mondott köszönetet és adta át az ifjuság üdvözlőlevelét. A leánynevelő intézet egyik növendéke pedig üdvözlő szavak kíséretében átnyújtott Mrs. Pattic Millernek egy virágeszokrot. Rikli Antal rövid jelentése után Peizkó Ernő megköszönte az előadást bezárta az ülést Gyűlés után a ref. főgimnázium és a cserkészek soraifa közti távozott az amerikai vörös kereszt kiküldötte.

A 3-as honvédek bajtársi összejövetele.

A messzeföldön méltán híressé vált debreceni 3-as honvéd bakák régi óhajlása valósul meg ma este: az ezred volt tényleges, tartalékos, népfelkelő és nyugdíjas tisztjai kénden este 9 órakor az Arany Bika kistermében tartandó összejövetelükön kimondják a volt 3-as honvédek bajtársi szövetségének megalakulását. A ma esti összejövetel iránt különben a volt 3-as honvéd tisztek között igen nagy érdeklődés nyilvánul meg és azon minden váosziúség szerint teljes számban fognak részt venni.

Véget ért a pécsi bányászsztrájk

Pécs, október 16. Hivatalosan közlik, hogy a pécsi vidéki szénbányákban a sztrájk a mai nappal megszűnt. A munkások az ősz szes telepeken jelentkeztek munkára és ennek folytán a közigazgatási hatóságok preventív intézkedéseire a letartóztatott munkásokat szabadlábra helyezték. — (MTL.)

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kiviteiben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlet mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

Allandó nagy választék és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Piac-utca 73-ik szám.

HIREK

A debreczeni iparosok a Kossuth-szobornál. Az Országos Iparegyesület fennállásának 80 éves jubileuma alkalmából a debreczeni ipartestület és Iparos-kör szép ünnepélyt tartott vasárnap délelőtt 11 órakor a Kossuth-szobornál. Kossuth Lajos ugyanis az egyik alapítója és első igazgatója volt az Országos Iparegyesületnek. Zászlók alatt vonultak ki az iparosok a Kossuth-szoborhoz. Ott az Iparos Dalegyelet Pálffy karnagy vezetésével elénekelték a Hymnuszt. Majd Komáromy Sándor iparos szép beszéd kíséretében megkoszorúzták a szobrot. Az Iparos Dalegyelet a Nem, nem, soha... dal előadásával zárta be a kegyeletos ünnepélyt.

Kitüntetett debreczeni iparosok. Az Országos Iparegyesület abból az alkalomból, hogy fennállásának 80. évét ünnepelte, az által adott díszes fényt az ünnepségeknek, hogy a magyar iparosok legkiválóbbjait ezüst- és bronzéremmel és díszes oklevéllel tüntette ki. A munkát jutalmazta az Iparegyesület, mely a magyar iparosnak mindig legszebb ékesége volt és lesz. Debreczenből három kiváló iparost ért az Iparegyesület e szép kitüntetése. A régiak közül Varjassy Imre kovácsmester és Vojtha Géza asztalosmester, a fiatalok közül Prahács József szíjgyártómester a három kitüntetett. Mind a három közéletünk neves és agilis tagja. Varjassy Imre 27 év óta önálló mester, 20 év óta áll a kovácszakosztály élén, az ipartestület életében nagy tevékenységet fejtett ki, amiért iparostársai alelnöki tisztséggel tüntették ki. Közéleti szereplésében bátor, szókimerő ember, mint mester kitűnő műhelyéből a debreczeni gazdáknak legjobb szakerei kerültek ki. Vojtha Géza asztalosmester is pár évtized óta vezetői munkát, kiváló asztalos-iparos, munkái keresettek városunkban és azon kívül. — Prahács József fiatal ember létere máris országos nevet vívott ki magának. Munkái elsőrendűek, ismertek az egész országban, sőt külföldre is sokat szállít. Debreczenbe 1912-ben költözött és közbecsülésnek és közszeretetének örvendett, iparos társai az új életre keltett Iparos-körnek alelnökévé választották. — Mind a három debreczeni iparost nagyvívást éremmel és díszes oklevéllel tüntették ki. Kitüntetésük díszit hozott az egész város iparos társadalmára és a nemes város közönségére.

Házassági hír. Kornhoffer József gyógyszerész és Molnár Honka gyógyszerész folyó hó 16. napján Karczagon házasságot kötöttek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Két debreczeni tanár pályadíjat nyert. Juhász Géza felsőkereskedelmi isk. tanár „Az irredenta kultúrföldadatai” c. értekezése, — mint a „Magyar Irredenta” okt. 15-iki száma közli, a Magyar Irredenta Társaság középiskolai tanárok részére kiírt pályázatán megnyerte az 5000 K első díjat. Az ugyanakkor kitűzött irredenta novella pályázat 3000 K pramiúmat pedig Szondy György ref. leánygimnáziumi tanár „Sorozat” c. novellájának ítélte oda az Akadémiai és a Petőfi-társaság tagjaiból alakult bíráló-bizottság, mely mindkét műről a leghízelgőbb hangon emlékezett meg.

Megnyílik Albert belvárosi éttermének a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza suterin helyiségében, Városház-utcában.

Kevéssel emelkedtek a marha árak.

A tegnapielőtti és tegnapi lóvásáron a felhajtás nagy volt és ugyancsak nagy volt a kereslet jó lovak iránt. A vásár iránzata mindkét napon szilárd volt. Az árak így alakultak ki: jó ló 180,000—200,000 korona, közepes ló 100,000 koronától fölfelé. A szarvasmarha-piacon a felhajtás nagy s a kereslet jó vágómarhák iránt ugyancsak nagy volt. A jó vágómarha ára 180—210 korona, a közepesé 130—160

A jog- és pénzügyi bizottság október hó 17-én, kedden délután fél 4 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, amelynek tárgysorozatán a következő ügyek szerepelnek: 1. Kecskemét átirata a vasúti személyforgalmi adó életbeléptetése tárgyában, 2. Szentés átirata a növekvő adóterhek ügyében, 3. Jász-Nagy-Kun-Szolnok vm. törvényhatósági bizottságának átirata a rendkívüli háborús jövedelmek fokozottabb megadóztatása tárgyában, — 4. Pécs átirata a forgalmi adók utáni városi részesedés ügyében, 5. Kereskedelmi és iparkamara átirata a közvetvám ügyében, 6. Kéményseprőmesterek és munkások kérelme kéményseprési munkadíjak felemelése iránt, 7. Dr. Hegedüs Jenő bizlag indítványa a háborús éveknél a városi tisztviselők nyugdíj jogosultságának kétszeresen történő beszámítása tárgyában, 8. M. kir. belügyminiszter leírata Tóth Lajos nádor-mester részére külön működési pótdíjat engedélyező közgyűlési határozat jóvá nem hagyásáról, — 9. Ugyanaz Pohl Ferenc városi főkereszt részére külön működési pótdíjat engedélyező közgyűlési határozat jóvá nem hagyásáról.

Hegedüs Loránt felgyógyult. Budapestről jelentik: Hegedüs Loránt volt pénzügyminiszter, — akinek egészségét a tulfszított munka megviselte, hosszas betegeskedés után felgyógyult Németországban. Hegedüs már a legközelebb haza is jön.

Tisza-ünnepség a Csokonai-színházban. A városi tanács megengedte a Tisza-szobor bizottságnak, hogy október 31-én a Csokonai-színházban a Tisza-szobor alapja javára estélyt rendezzen. Mivel pedig Kardoss Géza igazgató ugyanerre a napra 100 százalékos helyáremelés engedélyezését kérte, mivel erre a napra vendégszerelésre nyerte meg Honthy Hannát, a Debercezenben is nagy sikereket aratott kiváló primadonát, a tanács értesítette Kardoss Gézát, hogy a vendégszerelés idejét más napra tegye át, amikor a helyáremelés kérdésében is határozni fog.

A drága tej. Fazekas Sámuel 1922 június 2-án a bősörményi piacon a tej literjét 16 korona piaci ár helyett 20 koronáért adta. A járásbírósg hönésnek mondotta ki az ardrágító visszaélésben és 1900 korona fő és 100 korona mellékbüntetésre ítélte. A vádlott az ítéletbe nem nyugodott meg és így az ügy a debreceni uszorabírósg elé került. Visky Sándor dr. tanácsa tárgyalta az ügyet és helybenhagyta a járásbírósg ítéletét. Az ítélet jogerős.

Jó gyapju szövetek
Feldhelm Dezsóné,
a (Frohner-ház.)

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű
FEHERNEMUEK
készen és mérték szerint
Herman és Friedman
Piac-u. 10. Bilkával szemben.
Saját fehérenemű saion

TELEFONSZÁM 11-10.

korona, a silányé 80—100 korona, szopósborjúé 190—220 korona, — növendék marháé 130—140 korona volt.

Jobb fejőstehénért 120,000 koronát is megadtak, míg a közepesért 60,000—70,000 koronát fizettek.

A jó fejőstehenet erősen keresették.

A heti árakhoz hasonlítva, a vásáron a szarvasmarhaárak 10 százalékkal emelkedtek.

Még mindig zavarok vannak az áramszolgáltatásban. A világitási vállalat szombaton annak a reményének adott kifejezést, hogy hétfőn már rendes üzemben lesz a villanygyár. — Ez a remény azonban nem vált valóra, mert a szénvontok nem futottak be s így a kellő mennyiségű szén most sem állott a vállalat rendelkezésére. Ennek dacára — bár a nappali áramszolgáltatásban voltak szünetek — az igazgatóság úgy intézkedett, hogy éjszaka az áram szolgáltatás zavartalan legyen s reggelig legyen világitás. Az igazgatóság egyébként ávirati úton intézkedett, hogy a szénrendelmények haladéktalanul megérkezzenek és így már ma, vagy legkésőbb holnap a világitási vállalat éjjel és nappal fennakadás nélkül működhessek.

Egy törvényszéki tudósításhoz. Vasárnapi számunkban „A zsaroló házibarád” című törvényszéki tudósításunk sajnálatos félreértés folytán csakonként jelent meg, amennyiben az ott leközölt tényállás csak a vád álláspontja, mely Zagya Gábor sértett feljelentésén alapszik. Ebben az ügyben egyébként a berettyóújfalui járásbírósg is hozott határozatot s minthogy Zagya kijelentette, hogy feljelentése tévedésen alapszik, a vádlottak ellen jogerősen megszüntette az eljárást. A szombati tárgyalás azt lett volna hivatva tisztázni, hogy azonos-e a cselekmény, mely fölött a két bíróság tárgyalta. A berettyóújfalui járásbírósg iratai azonban hiányoztak s ezek beszerzése véget napolta el a tárgyalást a kir. törvényszék. Kérdést intéztünk ebben az ügyben dr. Schlotter Ferenc ügyvéd védőhöz, aki a fent közölték helyességét mindenben megerősítette és megemlítette még, hogy sértett és vádlottak régi jó barátok és Szigeti Zsigmond egy kabátot, kalapot s egy pár csiznát, melyeket a Zagyaékkal való gyakori együttélés alkalmával használni szokott, állandóan Zagya házában tartotta. A Szigeti és Zagya-váné közti szerelmi viszony és tettenérés légből kapott és semmi alappal nem bír.

Joghallgatók figyelmébe! Bernolák Nándor dr.: Büntető jogszabályok gyűjteménye I—II.; Bacsó Jenő dr.: A végrehajtási eljárási jog tankönyve és dr. Tóth Lajos: Magyar magánjog I—II. kötetet kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

Gyapju-fonalak, Jumper selymek remek színekben kaphatók Szilagi Kézimunka- és műhímző üzletében, Széchenyi-utca 1. sz.

Kezében van a hódítás fegyvere: a szépség, ha vesz egy doboz valódi

DIANA PUDERT

és egy doboz valódi

DIANA KREMET

Mindenütt kapható!!!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V., Nádor-u. 30.

A Munkásotthon melegedje. A debreceni munkás szakszervezetek a város tanácsától azt kérték, hogy az általuk a Margit-fürdőben levő Munkás Otthonban fentartott melegedő részére kedvezményes áron tüzfát adjon, mert a szakszervezetek anyagi ereje a téli fűtés terheit nem bírja meg. A tanács nem teljesítette a kérést, hanem azt a segélyakció bizottsághoz tette át.

Vaklárma a Piac-utcán. Vasárnap délután 4 órakor nagy tűzriadó támadt a Piac-utcán. A Kistemplom mellett lakó Szele György r. lelkész lakásán az egyik kályhába begyújtottak, de a hiányos kéménytisztítás következtében a füst megszorult és nagy gomolygással elárasztotta a Fekete Jakab férdfidivat üzletét. A megrémült személyzet azonnal értesítette a tűzoltóságot, amely nagy készülettel ki is vonult, de mivel a tűz csak vaklármanak bizonyult, visszatért a laktanyába.

Vakmerő betörés a bőrizletben. Vasárnap éjszaka ismeretlen tettesek vakmerő betörést követtek el Süsskind és Társa cég kárára. A cégnek a József kir. herceg-utcán van a bőrizlete és az éjszaka folyamán betörték a raktárba és több százezer korona értékű bőrtanyagot elvittek. A betörést csak reggel a nyitáskor vették észre és azonnal jelentést tettek a rendőrségnek. Az éjjeli betörők után erőlyesen nyomoz a rendőrség.

Sztrájkolnak a szabók és a fűszerkereskedők. A női szabók bérmozgalma a megtartott békéltető tárgyalások után sem nyert befejezést, a követeléseket a munkaadók nem teljesítik és a munkások pedig semmiképpen sem hajlandók a jelenlegi bérért tovább dolgozni. A szombaton délelőtt megtartott eredménytelen tárgyalás után a munkások elhatározták, hogy sztrájkba lépnek. Tegnap aztán már nem is álltak munkába, nagy kárára a mestereknek, mert a sztrájk a legrosszabbkor, szezon idején tört ki. — Tegnap reggel a fűszerkereskedősek is sztrájkba léptek. Az elmúlt héten egy memorandumot adtak át a főnökeiknek, melyben tekintettel a növekvő drágaságra 100—150 százalékos béremelést kértek. A válasz határidejét hétfőben állapították meg és mivel követeléseiket nem teljesítették, három cég kivételével minden fűszerkereskedésben sztrájkba léptek a segítők. Nagy zavart nem okozott a sztrájk kitörése, mert mindössze tíz olyan kereskedés van a városban, ahol több segéd van alkalmazva. A sztrájk ügyében tárgyalni fog a Baross Szövetség, az G.M.K.F., a kamara és az iparhatóság. A békéltető tárgyalás szerdán délelőtt lesz az iparügyszályon.

Napsugár vagyonmentő-árverés ma délután háromkor Piac-utca 10. alatt.

Intelligens, finom modoru elárúsító kisasszony felvétetik a „Méliusz” könyvkereskedésben. Írásbeli ajánlatot személyesen tessék átadni.

Megrugta a ló. Sulyos természeti szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a lóvásáron. A nagy tolongásban a lovak a alkudozó Tóth József gazdalkodót az egyik ló erősen megrugta. A rugás a lábszárcsontját érte és azt összetörte. A sulyosan sérült gazdalkodót a mentők az Augustia sanatóriumba szállították.

Értesítés. Sándor Armin órá- és ékszerész üzletét november 1-én a városi bérpalota Piac-utca 28. szám alatti (Balassa-féle csemege üzlet) helyiségbe helyezi át.

Aki mindent a halottra fog. A napokban két timárséged betört a Vigkedvű Mihály-utcai Kovács József timárnesterhez és nagymennyiségű bört 200,000 korona értékben ellopt. A rendőrség elfogta a betörőket Bacsó János és Kovács Ferenc személyében. Kovács Ferenc a tartóztatásakor fölbölte magát, Bacsó János pedig most, hogy társa meghalt, mindent ráfog és ártatlanságát igyekszik bizonyítani. A sulyos büntetés alól azonban nem tud szabadulni, mert a nyomozás folyamán kiderült, hogy a lopás kezdeményezője ő volt és rövidesen a bíróság elé kerül.

Bécs helyett — Nagyatád. Évek óta legjobb sikerrel működik Nagyatádon egy cernagomblyuk, selyem és pamulhímző stb. gyár, mely elsőrangú minőséget gyártott, de semmit se adott el Magyarországon! — Minden gyártmányát elküldte Bécsbe, honnét az, mint igen keresett osztrák gyártmány jutott el Magyarországra, Pécsre, tán még Nagyatádra is. A bécsi elárusítóhelynek csak annyi köze volt a nagyatádi gyár termékéhez, hogy a csomagoláshoz szükséges anyagokat, fóliákat stb. az küldte el a pénzzel együtt Nagyatádra, honnét az Bécsen át jutott el a magyar fogyasztókhoz is. Most, hogy alaposan megváltozott a világ folyása, a nagyatádi gyár is elszakadt Bécsről és fölvetta a közvetlen összeköttetést a magyar kereskedőkkel s annak áruja most már bécsi vignetta nélkül, de nem kevésbé jó minőségben jutna el a magyar boltokba, sőt talán külföldre is, mint ékesen szóló bizonyítéka annak, hogy a magyar ipari termelés most már a bécsi gyártás nélkül is képes boldogulni. És erre a világháborúnak, majd azt követő geográfiai fölfodulásnak kei lett bennünket megtanítani.

Műgyetemi hallgatók figyelme! Az összes iskolai szakkönyvek és jegyzetek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

O bella donna. Zerkovitz Béla és Harmath Imre legújabb zeneműve kapható 138 koronáért a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Egy veszedelmes betörő nyomozása.

Hajduhadházon az utóbbi időben egyik betörés a n ásíkat érte. Müller Antal gőzmalomtulajdonos tette az első jelentést a csendőrségnél, hogy a parlagi tanyájára betörték s onnan 45 ezer korona értékű szalonát és füstölt húst elloptak. Ugyancsak Sebestyén Antal tanyája is áldozata lett a pár nappal előbb elkövetett betörésnek, valamint Bernáth István is kárát látta.

A csendőrök megindították a nyomozást s az elmúlt héten egy este épen egy gyanus alakot látott kóborogni a parlagi tanyák körül az egyik csendőr. Rákiláltott:

Megállj! Ki vagy!

A megszólított nyomban futásnak eredt s mielőtt a csendőr bármint tehetett volna ellene, eltűnt a kukoricásban.

Hogy könnyebb legyen a menekülése a batyuját eldobta. A csendőr kibontotta és az előbb említett betörésekből származó ingóságokat talált benne. A tanyabeliek pedig elmondták, hogy az illető Sziujártó Lajos, akit azonban Samunak szoktak csavargónévén szólítani, mióta valaki ráragasztotta ezt a nevet. Egyet mást ajánlott megvétele a hadházi tanyákon lakóknak. Valamikor Hadházon lakott, de a háború kitörésekor elvitték katonának. Azóta csak kóborog az országban.

A debreceni csendőrség megindította a nyomozást.

SZÍNHÁZ

Szigeti Jenő a páholynyitogató a „Szerencsétlenség” ma esti előadásán. Timár, Kovács, Unger, Markovics, Sárossy a főszereplők. — Ma Tisztviselő-est! Bérletszünet!

A hétfői Lili bárónő reprimend zsufozott ház ünnepelte a címszereplő Timár Ilán kívül Kovács Terust, Ungert, Rolkót, Markovicsot. A holnapi B) bérletes előadásra még néhány jegy kapható.

Vigszínházmozgó. Beatrix. A világhírű Svenszka filmgyár büszkesége. Ünnepi előadás, 7 órától kamarázene!

Szerdától Vig-est!

Jön Hanele! Hírhedt nő. (Kimball Joung.) Eva Kalundyné.

SPORT

DEAC—DMTK 5:1. (3:0). Búró: Hajdu Jenő.

DKASE—DVSC 1:1 (1:0) A szezon egyik legszebb mérkőzése. Búró: Hertzka Rezső.

KSE Ny. Törekvés 0:0. Búró: Szabó Kálmán.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATAI FERENC. KIADJA:

Debreczen sz. hír. vörse és a Tiszántúli ref. egyházkerületi Könyvnyomda-vállalata

Szilágyi Jenő

bankbizományi és árubizományi irodája, Debreczen, Csapó-utca 19. Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadóik Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérlapokat és magánházak eladók Debreczenben, ugyancsak kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyával és tanya nélkül eladók. Targyalások iradom utján.

Fűszerkiskereskedők figyelmébe.

Debreczen egyik legforgalmasabb külterületi részén egy jó menetű vegyes üzlet berendezéssel és áruval, valamint a hozzá tartozó lakrészrel sűrűn átadó

Szőlőbirtok eladó.

Debreczenben a Kossuthkertben elfekvő 3 és fél kat. hold területű elsőrendű termő szőlő, rajta levő 3 modern szobából és melléképületekből álló urilakkal, mely vétel esetén azonnal elfoglalható, az ideál természettel és összes felszereléssel együtt eladó. Érkezhetni iradom utján.

Tégla eladás.

Nagy és kis esztétikát ismételten már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Kisbirtokot keresek.

15-20 holdig terjedő homok kisbirtokot keresek megvételre tanyával Hajdu, Szabolcs, vagy Szatmár vármegyékben.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vastagabb betűkkel a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

Ajánlat

Pállnkafőző üstök mosó- és cserüstök készen legolesőbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszret napi áron veszi. 3982

Zala műorás Barmilyen komplikált órák javítását jutányosan, gyorsan és pontosan készítem. Egy tanuló felvétetik. Hatvan-utca 35. 4166

Bélyegző-gyár

és véső-intézet. **PAULO** Batthyányi 22. Telefonszám 13-65.

Boros hordók,

uj és használt, **Ászok hordók** 4000-3800 literesek, puttonok, lélők, taposó- és káposztás kádak állandóan raktáron. Javítást elfogad **Báró GYÖRFFY** hordógyárban, Nap-utca 4. Telefon 12-83

150 hold. tanyás fekete föld bérbe kiadó. Azonnal átvenhető. Bővebbet Tarr iroda, Piac-utca 56. — 4447

Kossuth.kertben 1 szoba, konyha 400 kvadrát földdel kiadó. Cím a kiadóban. 4446

Cserénék sűrűn magas rafizéssel 2 szobás lakást modern két-háromszobással. Ügyneket díjazok. Cím a kiadóban. 4457

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédlulát vesz legmagasabb napi áron — Steiner Mihály, Hatvan utca 2. sz. I. em. 3960

Kereskedelmi végzett fiatalember könyveléshez felvétetik. Cím a kiadóban. 4329

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb ártért vesznek. Kovácsoknak használható becséreltek. Nagyobb tételeit elszállítok. ooo **Steiner,** Eötvös-utca 110. Telefon 6-86.

Kifutó

fiu vagy leány felvétetik a kiadóhivatalban.

Veszek mindenféle butorokat, madracokat, diványokat, hálókat. ebédlöket Széchenyi-u. 8. 4382

Mustot, ujlort a napi áron veszek, egyben 1-5 literig üvegeket is veszek a Hatvan-utca 2. sz. vendéglőben. 4278

Gyakorlott harmincév körüli vas-estergályos és géplakatos segéd felvétetik. Barna-utca 3. 4451

Fűszer engros segéd és kiszolgáló leányok felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő — cégnél, Piac-utca 83, az udvarban. 4452

Kifutó leány óraszületbe azonnal felvétetik. 4 54

Varróleányt ki állandóan bent dolgozik az üzletben, felvétetik. Schreiber Adolf Piac-utca 19. 4453

Ügyes kézimunkás leány felvétetik. Simonffy-utca 2 B. 5. ajtó. 4449

Fűszeres gyakorlott kiszolgáló leány vagy segéd felvétetik. Petőfi-tér 3. 4448

Munkásasszony felvétetik. Dénes kenyérsütőde, Árpád-tér 13. 4450

Egyetemi hallgató ügyvédi irodában alkalmazást nyer. Tóth Aurél és dr. Borbély Miklós ügyvédek, Sas-utca 3, az emeleten. 4456

Elsőrendű mellényszabót felveszek Békés Lajos. 4455

Gyorsíró vagy gyorsíró ügyvédi irodába egész napi alkalmazással felvétetik. Batthyányi 17. — 4455

Eladás

Eladó egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cím a kiadóban. 3589

Csapókert, Báthory-utca 13. számú ház is elkelt! Netesse-nek teh t most már érdeklődni utánna. Az eladást eszközölte, lebonyolította Debreczen és Hajdu vármegye legregőbb adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. — Központi iroda: Debreczen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. — Fővárosi iroda Budapest, VIII., Karp-einstejn-utca 26. Eladási és hirdetési megbízások állandóan felvétetnek! 4406

Száraz tűzifa


aprítva és hasábo-san házhoz szállítva is olcsón beszerezhető a volt Szentes-féle faterlepen. Homokkert, Bánffy-u. 4. (Hungária malom mellett) Békési és Löw-nél. Telefon 945 Eladás vagontelekenben is.

Eladó egy csukott Kőberkoci. Pannonia-garage Piac-u. 42. 4392

Egy férfi téli kabát eladó. Darabos-utca 7. 4397

Ruhanemű eladó! Félhosszu női télikabát női gummiököpeny, 40-es új, elegáns barna férfi-cipő, férfiföltönyök, sárcipő 44-45-ös cipőre. Megtekinthetők délelőttönként Károly Ferenc József-ut 8/b. 4325

Debreczen városának és az egész Hajduvármegyének legrégebb adásvételi irodája
a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalati Alapítványt: 1900-ban. Fennáll: 22 év óta.
Központi iroda: Debreczen, Veres-utca 9-ik szám alatt. 00000
A tulajdonos személyes vezetése alatt! 00000
Fővárosi iroda: Budapest VIII. Karpfenstejn-u. 26. sz. (Baross-utca végén, a Kálvária-térnél).
Ezen adásvételi vállalat az 1920. évi XXXVI. t.-e. illetve a 60.000-1921. F. M. számú kormányhatósági rendelet 230. §-ának második bekezdése alapján működik! A Nagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Biróság 2464-O. F. B. 1921. sz. rendelkezése alapján 80 ezer korona övadék és az engedélydíj készpénzben letéve az Altruista banknál, a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége pénztáránál Budapest V., Nádor-utca 32. sz.
Eladás és hirdetés végzett felvétetnek:
Eladó házak! Eladó kisebb-nagyobb birtokok és eladó szőlők!
A debreceni központi irodai hivatalos órái: reggel 8-tól este 6-ig állandóan egész nap!



Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Szeplő, Pattanások stb.
ellen használjon
Korzó „ÉVA” Arckenőcsöt és Szappant!
GARANTOL tojaskonzerváló ismét kapható a **Korzó Drogueriában,** Piac-utca 42. szám. Telefonszám 14-80.

Győződjön meg!!
Briliánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem
GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrecen Püspöki palota. Telefon